

# 佐科维希望立即通过性暴力法案

## 国会拖延近十年 性暴力案件超4万5千件

（本报讯）随着性侵犯案件继续成为头条新闻，总统佐科维公开呼吁国会立即通过性暴力法案，该法案已被搁置近十年。

该法案最初旨在提供一个独特的法律框架，承认性暴力是应受法律惩罚的犯罪行为，并为受害者提供保护和康复，该法案于2021年12月8日获得国会立法机构单位(Baleg)的批准。但国会领导层未能在12月下旬的最后一次全体会议上就提交该法案达成协议，理由是“技术问题”和“时间问题”。

总统在周二的直播声明中说：“保护性暴力受害者应该是我们共同关心的问题，尤其是对妇女的性暴力问题，应该紧急解决。”

佐科维表示，

他已指派法律和人权部长阿斯纳和妇女赋权和儿童保护部长Puspayoga与国会沟通，讨论加快立法进程以采取通过法案所需的措施。

“因此，联合审查过程将更快，并将讨论该法案的要点或实质，即为性暴力受害者提供法律确定性和保障，”他说。

总统办公厅负责政治、法律和人权事务的副手Jaleswari Pramodhawardani表示，该法案的紧迫性不再值得辩论，所有利益相关者都必须放下包裹，立即处理。“总统对性暴力法案的特别通知并非没有道理。鉴于印尼目前需要紧急治疗的性暴力状况，该法案必须成为为受害者提供保护的充分法律保护伞，”她周三表示。

佐科维发表上述言论之前，国会去年未能在全体会议上通过该法案，再次让女权活动人士以及参与该法案的国会派系成员感到沮丧，许多议员抨击立法者“没有危机感”。

领导一个审议该法案的工作委员会的民族民主党政治家兼国会立法审查委员会副主席 Willy Aditya 表示，他希望佐科维对该法案的支持，能够推动所有利益相关者在立法进程中取得进展。

“该法案现在掌握在国会领导层手中。下一步行动是在全体会议上批准该草案作为国会倡议法案，” Willy 周二表示。

他还表示，国会已准备好欢迎政府团队讨论该法案需要解决的问题清单，并希望该法案能够更快出台，因为该草案在工作委员会层面经过了相当艰难的审议。

作为对总统的回应，国会议长布安(Puan Maharani)重申了她对通过该法案的共同承诺，并向公众保证，在立法者下周休会后，该法案将在全体会议上提交。她说：“我们希望在性暴力法案获得批准后，总统的积极基调将伴随总统发布法令。”

**多年的拖延**

多年来，立法

者一直在努力通过该法案，尽管性虐待案件猖獗，但该法案在意识形态上造成了分裂。由于性侵犯案件的增加，该法案于2012年由政府批准的全国暴力侵害妇女委员会(Komnas Perempuan)首次发起和游说。它在2016年获得了重视，当时活动人士呼吁加快立法，以应对孟古露14名醉酒男子令人震惊的轮奸和谋杀一名13岁女学生的事件。

妇女人权委和民间组织还为该法案制作了一份详细的学术论据文件，并于同年提交给国会。在2017年的全体会议上，国会批准了该草案作为国会的一项倡议，并同意讨论该法案。审议由负责监督宗教和社会事务的众议院第八委员会领导。然而，由于立法者之间的意见分歧严重，该过程在接下来的几年中陷入停顿，该法案在2020年被从优先法案清单中删除，立法者声称审议过程“过于复杂”。

辩论的核心是来自保守的穆斯林政党的抵抗，特别是公正福利党(PKS)，以及持有保守观点的世俗民族主义政党的个别成员。该法案的反对者辩称，该法案具有“自由女权主义”意识形态，并受到违背该国宗教和文化价值观的“西方议程”的推动。该法案于

2021年重新列入国会议程，由法案机构领导审议。与2016年提交的原草案相比，经过多次修改，草案标题由“根除性暴力”改为“性暴力罪”。该法案仅涵盖四种类型的性暴力，而不是原来的九种。

最新草案在12月8日的工作委员会最后一轮审议中赢得了国会派系的多数支持。在国会的9个政党中，有7个政党投票支持该法案，而公正福利党拒绝了该法案，从业党要求推迟以便进一步细化。

**病例增长**

根据妇女人权委(Komnas Perempuan)汇编的数据，2021年上半年报告的针对女孩和妇女的强奸和其他暴力攻击案件激增，比2020年同期增加57%至1,967起。

自2012年该法案提出以来，截至2020年，它记录了45,069起性暴力案件。它发现，由于缺乏能够防止此类犯罪并保证保护受害者免受再次伤害的法律，性暴力案件的增加和复杂性加剧了。“我们希望总统作为国家元首和政府首脑的言论，能够鼓励原本希望推迟甚至拒绝性暴力法案的政党改变态度，支持对该法案的讨论，”妇女人权委的Andy Yentriyani说。

（莉丽）



**妇女的力量：2021年12月10日，在中苏拉威西省Palu举行的集会上，来自各个妇女组织的活动人士展开了一面旗帜，以纪念国际人权日，并要求通过消除性暴力法案。**